

利好1.4亿退休人员！2024年基本养老金再涨3%

□新华社记者 姜琳

养老金高低，关系亿万老年人生活质量。

为更好保障“老有所养”，人社部、财政部17日发布通知，明确从2024年1月1日起，为2023年底前已退休人员按照人均3%的水平提高基本养老金。

值得注意的是，这个3%是全国总体调整水平，即计算“大账”为2023年全部退休人员平均每人每月基本养老金涨3%。但算“小账”，并不是每个人都按3%的涨幅增加基本养老金。

据权威测算，这一举措预计将利好1.4亿左右企业和机关事业单位退休人员。

具体到个人，会涨多少，怎么计算？人社部养老保险司相关负责人介绍，将采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法进行调整。

定额调整体现社会公平，同一地区的各类退休人员都按相同金额上调。按照过去两年的情况，各省份定额上调金额基本在每月几十元的水平。

挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”，由退休人员本人缴费年限或工作

年限、基本养老金水平决定。

适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等予以照顾。各地通常会按对年满70岁及以上退休老人以及符合条件的企业退休军转干部实行倾斜调整，给他们再增发一笔基本养老金。

接下来，各省份将结合本地区实际，制定具体实施方案。各省份以全国调整比例为高限确定本地调整比例和水平。因此，退休人员基本养老金实际上调多少，还需根据所在地区发布的2024年方案进行计算。

如何保障养老金按时足额发放？

调整退休人员基本养老金，是保障和改善民生水平的重要措施。通知要求各地高度重视，切实加强领导，精心组织，将调整增加额及时足额落实到位。

对中西部地区、老工业基地、新疆生产建设兵团、在京中央和国家机关及所属事业单位所需资金，中央财政予以适当补助。地方财政对本地调整企业退休人员基本养老金新增支出安排资金给予一定补助。

(新华社北京6月17日电)

菲律宾单方面提交涉南海大陆架划界案 外交部：侵犯中国主权权利和管辖权

新华社北京6月17日电（记者董雪 曹嘉琪）针对菲律宾单方面向大陆架界限委员会提交涉南海大陆架划界案，外交部发言人林剑17日表示，菲方此举侵犯中国的主权权利和管辖权，违反包括《联合国海洋法公约》在内的国际法，违背《南海各方行为宣言》有关规定。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，菲律宾外交部15日发表声明称，菲方已向大陆架界限委员会提交南海大陆架划界案，将根据《联合国海洋法公约》寻求确立在该海域开发自然资源的专属权利。中方对此有何评论？

林剑表示，中方注意到有关动向，正了解有关具体信息。需要指出的是，菲在南海存在领土问题和海洋划界争议。菲律宾单方面提交涉南海大陆架划界案，侵犯中国的主权权利和管辖权，违反包括《联合国海洋法公约》在内的国际法，违背《南海各方行为宣言》有关规定。根据大陆架界限委员会议事规则，菲方提交的划界案如涉及争议海域，委员会不会审议和认定。

俄总统普京将对朝鲜进行国事访问

新华社莫斯科6月17日电（记者 华迪）据克里姆林宫新闻局17日消息，俄罗斯总统普京将于6月18日至19日对朝鲜进行国事访问。消息说，应朝鲜民主主义人民共和国国务委员长金正恩邀请，俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·普京将于2024年6月18日至19日对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

朝中社17日也报道了普京将于6月18日至19日对朝鲜进行国事访问的消息。

2023年9月，金正恩出访俄罗斯。据朝中社报道，金正恩在俄远东地区阿穆尔州东方航天发射场同普京举行“历史性”会晤，双方讨论了多项重大问题和合作事项，并达成协议和共识。其间，金正恩邀请普京访朝，普京接受了邀请。

(参与记者：王超)

延续回升向好！这些指标看5月份中国经济



动。5月份，全国规模以上高技术制造业增加值同比增长10%，快于全部规模以上工业4.4个百分点。前5个月，设备工器具购置投资同比增长17.5%，制造业技术改造投资同比增长10%，这将更大激发传统制造业中的新质生产力。

数字经济蓬勃发展，反映智能制造的数据十分亮眼。5月份，智能无人飞行器制造业增加值同比增长75%，智能车载设备制造业增加值增长19.7%。

而随着电商新业态、新模式丰富消费供给，线上消费市场规模也在持续扩

大。1至5月份，实物商品网上零售额同比增长11.5%，占社会消费品零售总额比重较1至4月份提高0.8个百分点。

也要看到，当前外部环境复杂性严峻性有所上升，国内有效需求仍显不足，内生动能仍待增强。

近段时间，一系列政策持续发力——自5月“开闸”以来，超长期特别国债发行有序推进，于5月17日、5月24日、6月7日、6月14日发行共4次，发行总额达1600亿元；

为进一步支持跨境电商发展，商务部等九部门6月发布《关于拓展跨境电商出口推进海外仓建设的意见》，提出

推动跨境电商海外仓高质量发展等多项举措；

《公平竞争审查条例》6月13日对外公布，并将于8月1日起施行；

……

各领域政策协同配合，同向发力、形成合力，中国经济转型升级持续推进。

继国际货币基金组织(IMF)上调今年中国经济增长预期至5%，6月14日世界银行发布中国经济简报，将2024年中国经济增长预期上调0.3个百分点。

个中原因，既有我国出口强于预期，也有各项政策实施的影响。世界银行中国局局长华玛雅表示，中国实施结构性改革既有助于在短期内保持增长势头，也有助于实现长期目标。

国家统计局新闻发言人刘爱华在17日举行的国新办发布会上说，中国经济回升向好、长期向好的基本面貌没有改变，从生产需求、政策支撑等因素分析，经济有望延续回升向好的态势。

中国经济是一片大海，而不是一个小池塘。尽管外部环境复杂多变，国内经济也面临一些困难和挑战，但随着创新动能的不断培育增强，超大规模市场潜力的持续释放，中国经济有底气、有力量破浪前行。

(新华社北京6月17日电)

甘茨“退群” 与军方分歧日渐公开化 以色列总理宣布解散战时内阁

综合新华社6月17日电 据以色列媒体17日报道，以总理内塔尼亚胡16日晚在安全内阁会议上宣布战时内阁已正式解散。

内塔尼亚胡领导的执政联盟与军方就加沙战事如何推进的分歧近来日渐公开化。军队将领出身的前总理甘茨9日宣布退出战时内阁，对内塔尼亚胡的加沙战略表示不满。

以色列军方16日宣布在加沙地带南部部分地区实施“战术性军事活动暂停”。然而，据媒体披露，内塔尼亚胡事先对这一决定不知情，并反对这样做。

路透社援引一名以色列官员的话报道，当内塔尼亚胡得知“战术性军事

活动暂停”的消息时，“他找到他的军事秘书，表明他对此不接受”。

多名接近内塔尼亚胡和国防部长加兰特的人士告诉《耶路撒冷邮报》，军方这一决定没有获得授权。

多家以色列媒体报道说，内塔尼亚胡16日晚在安全内阁会议上说，战时内阁是应甘茨的要求并与其他达成共识后组建的。当前甘茨已经离开，就不再需要战时内阁，也不会再组建新的战时内阁。

《以色列时报》报道说，战时内阁解散后，内塔尼亚胡、加兰特将与其他相关官员就作战问题进行小规模临时磋商并做出关键决定，此后相关决定需得到以安全内阁的最终批准。



古埃及文物亮相上博

6月17日在上海博物馆人民广场馆拍摄的来自埃及国家博物馆的埃赫吞半身像。

当日，来自埃及国家博物馆的埃赫吞半身像、萨卡拉考古遗址的彩绘人形棺，率先在上海博物馆人民广场馆进行开箱亮相。

“金字塔之巅：古埃及文明大展”将于7月18日在人民广场馆开幕，并于7月19日向公众开放。展览汇集492组788件古埃及不同时期的珍贵文物，其中95%以上的文物是首次来到亚洲。展览将持续至2025年8月。

新华社记者 刘颖 摄

订单激增！美欧军工业迎冷战后最大招工潮

16日公布的调查结果显示，美国和欧洲军火巨头为完成接近纪录的订单，正以冷战结束以来最快速度招募人手，需要新增人手的规模将达数万人。

英国《金融时报》针对美国和欧洲20家大中型军火和航空航天企业所做用人意向调查显示，洛克希德-马丁、诺思罗普-格鲁曼和通用动力三家军火巨头今年需填补近6000个岗位空缺；接受调查的十家美国企业有意增加近3.7万个岗位，接近其现有人力总和的十分之一。

“欧洲航空航天与国防工业联合会”秘书长·皮耶说：“当前是自冷战结束以来防务部门最紧张时期，订单增量在相当短的时间内达到最高。”

乌克兰危机全面升级等全球地缘政治冲突促使多国政府加大军费开支。《金融时报》分析，触发此次防务行业“招工潮”的因素包括：订单保持数十年低位后激增，军工业与科技巨头争抢数字领域人才，以及新冠疫情导致劳工短缺等。

受调查企业表示，现有职位空缺涵盖学徒至高管等多个层级，对工程师、软件开发员、网络安全分析师、电焊工和机械工等各类人才都有需求。

意大利防务巨头莱奥纳多公司正与英国贝宜系统(BAE)和日本三菱重工合作打造新型战斗机。莱奥纳多公司的首席人事官安东尼奥·廖蒂说，计划今年年底前新增或替换6000名雇员；明

年起至2028年将再招募8000人至1万人，主要面向工业和软件工程师人才。

德国莱茵金属公司和挪威纳莫公司这两大欧洲弹药制造商招工规模名列前茅。纳莫公司目前共有员工3250人，据“合理”预期，其员工人数到2030年会翻一番。莱茵金属14日则表示，打算接手汽车零部件供应商德国大陆集团的数百名员工。

法国泰雷兹公司生产的“星光”肩扛式防空导弹是西方国家援助乌克兰的主要武器之一，过去三年泰雷兹为其防务部门新招9000人，占全部劳动力的11%。

欧洲导弹集团由英国贝宜系统、欧洲空中客车集团和莱奥纳多公司合资成立，生产“风暴之影”和“斯卡普”巡航导弹，今年也打算新招募2600多人，占其全部劳动力的17%。生产“阵风”战斗机的法国达索飞机制造公司收到的乌克兰订单量虽然没有直接增加，但鉴于防务领域制造周期较长，也在持续增雇人手。

乌克兰危机全面升级两年多来，相关地缘危机、经贸冲击和人道主义灾难不断加剧。分析人士认为，西方国家持续“拱火浇油”让局势难以缓和。瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里说，西方国家迄今所做的一切都无益于结束冲突，并且没有从乌克兰危机中吸取任何教训。

(新华社)

七八千元“名企实习”，十几万元“大厂上班”？——揭开“付费内推”黑幕

位可以“内推”时，对方表示，这些岗位硬性要求高，如果满足名校毕业、金融专业硕士等条件，25万元可直接推荐入职。怕记者嫌贵，对方又甩出一家要价11万元的央企旅行社岗位。“我们会提前安排好，直接走流程就能录用。”

记者发现，此类“付费实习”和高价“内推”信息多集中在闲鱼、转转、小红书等平台。部分卖家将关键词设置为“shixi”“PTA(兼职助理)”“四大”，避开平台的关键限制。

至于“包过内推”的办法，有的宣称请来应聘企业的老员工给求职者做“一对一”培训，有的透露拥有直通企业上层的内部关系。

花钱就能搞定实习和工作吗？

记者调查发现，一些求职中介推出的“名企实习”“包过内推”，背后其实是一种诈骗套路。

今年5月，一名消费者投诉一家企业开设“内推班”，承诺可以直通电网、烟草等国企，诱导消费2万多元。另一起案例中，不少人投诉商家开直播海量

招揽学员，声称“求职者只要拥有大专及以上学历，85%可以‘内推’到娱乐圈工作”；结果数十名学员上当，涉案金额将近100万元。

“有的中介机构声称可以‘内部推荐’，并拿‘包过’做噱头，其实瞄准的是求职者与招聘者之间的信息差和渠道差。”在一家短视频平台从事人力资源管理工作的从女士告诉记者，“有些中介即便承诺‘不过退费’，也是在凭借录用概率赚钱。”

记者在闲鱼平台购买了一个价格为29.9元的“内推”服务，对方发来一条链接，称这是一家互联网大厂的内部招聘通道，投递简历后等待就可以。从女士说，这条链接确实是内部招聘通道，但本身就是通过员工面向大众分享的，与普通招聘渠道基本无异。

“现在互联网大厂招聘越来越规范，即便是内部员工推荐的求职者，与其他求职者的待遇也基本相同，都要经过笔试、面试、背景调查等关卡。”腾讯人力资源相关负责人在接受记者采访时表示，“以腾讯为例，‘内推’只是一种简历投递方式，你可以通过介绍人了解

自己有意向的岗位和业务，更加有针对性地准备面试，但这并不是一条必过的捷径。”

打击招聘欺诈，畅通实习渠道

事实上，相关部门已关注到求职中介的此类违法违规行为。

“相关部门已明确付费实习违规，但有的平台换个关键词，依然公开叫卖。”广州大学法学院教授欧卫安建议，针对当前鱼龙混杂的网络求职平台，相关部门宜建立一套有效监管机制，并建立虚假信息举报平台；督促互联网平台切实履行平台审查准入职责，对发布虚假信息的商家实施永久禁入，并要求内部监管不严的网络平台整改整顿。

中国教育科学研究院研究员储朝晖说，相关部门应出台规定，进一步明确和规范实习期间的人身保险、劳动保障、导师指导以及劳动报酬等内容，让更多企业愿意开放实习岗位；同时高校要做好与企业的对接，畅通大学生实习渠道，有效满足企业需求。

(据新华社北京6月17日电)

印度火车相撞至少5人丧生



6月17日，人们聚集在印度西孟加拉邦的火车相撞事故现场。一列客运列车和一列货运列车17日上午在印度东部的西孟加拉邦相撞。当地警方证实，这次事故造成至少5人死亡，另有25人受伤。

新华社/美联

□新华社“新华视点”记者 王炳坤 武江民 胡林果

毕业临近，大学生应聘求职进入关键期。实习履历对求职也很重要。网络上，一些求职中介推出“名企实习”“内部推荐”等项目，有的要价高达十几万元。这些服务的“葫芦”里卖的是什么“药”？“新华视点”记者进行了调查。

高价的“内推”服务

临近毕业，重庆大学生刘明玉为找工作而焦虑。5月，他在某社交平台上刷到一则“内推中介”的消息。

对方表示可以修改简历，讲授面试技巧，甚至可以“保送”岗位，将简历直通给总经理。价格从199元到19000元，随着服务内容的丰富而逐渐升高。

“很多学生在毕业求职时，想给自己的简历加分，前往名企实习的需求较为强烈。”辽宁招才人力资源咨询服务公司副总经理杨兵说。

毕业季临近，各类“付费实习”“包过内推”广告又多起来了。记者在闲鱼平台添加一名求职中介，对方表示可办理几大投行、各大互联网“大厂”的实习和“内推”业务，“实习offer”每个岗位8000元，通过率100%。

当记者咨询几大投行有无正式岗